

# 欠薪跑路玩失踪，多人寻找的“李木子”是谁？

**新报讯(草原全媒·北方新报记者 郝儒冰)** 有人报名篮球培训却遭遇无课可上、无处退费，有人负责篮球教学没拿到一分工资，有人收不上房租、场馆被占用……由于内蒙古青峰体育有限责任公司负责人失联，多名学生家长、教练、房东权益受损，他们近期目标只有一个——寻找“李木子”。

3月14日，记者来到位于呼和浩特市赛罕区中专路丁香苑小区内的供热厂房，这里是内蒙古青峰体育有限责任公司营业执照登记地，也是开办篮球班的主要校区之一。目前，这里大门紧闭。根据学生家长提供的照片，2022年9月12日，内部场馆张贴告示称：场馆租凭人拖欠租金，公司决定终止合同将场馆收回。

“租约到期后，‘李木子’既没

有与我们联系，也没有搬走场内设备，我还将大门锁上，她多次撬锁进入，正常教学，后期我只能将大门焊死。”房东石先生表示，自己一直联系不上“李木子”，又不便处理其设备，现在只能将房屋空置，造成了一定经济损失。

租房期满的同时，青峰体育并没有减缓招生步伐，多名家长对篮球班经营状况毫不知情，于2022年7月31日前后报名缴费，篮球班也曾于2022年8月底与某亲子群合作，团购报名，扩大招生，举办试课、秒杀等活动。

“我购买了74节课，前后上了不到10节。交费后，在我多次要求下，‘李木子’给我开了一张收据，没有公章，落款写‘李木子’。疫情结束后，篮球班迟迟没有复课，她总以各种理由一再延后，再后来就

联系不上人了，电话、微信都不回复。”学生家长李女士讲述了自己的遭遇。

家长王女士则在金盛校区购买了72节课，孩子上了三四节后转到丁香苑校区。而在这里上了约10节课后，她看到房东催缴房租的通知，且最后一次上课时间是在2022年8月中旬。在家长的催促下，今年2月25日，丁香苑校区微信群内有疑似负责人声称场地正在装修，“弄防滑漆、修暖气”，而提出质疑、主张退费的家长被踢出群，上课也遥遥无期。

课没上完，曾在招生广告中出现的6个校区目前也全部关闭，个别家长剩余课时有146节之多。

直到现在，家长们才发现“李木子”是一个化名，至于这位负责人的真实姓名、身份信息，家长们

一无所知。当“李木子”失联后，他们无从下手维护自身权益。3月14日，试图退费的家长在维权群内自发登记，有退费意愿的人数达到181人，大多数人缴纳课时费在2000~6200元，涉及金额总量不小。

此外，寻找“李木子”的，还有曾在篮球班教学的教练们。2021年10月~2022年6月，刘教练没有收到应得的4800元课时费。“我们教练成立了一个讨薪群，里面有四五个人，但因不了解‘李木子’的真实身份信息，很难进一步维权。”刘教练表示，一开始“李木子”还直言因资金紧张，工资缓发，后以会计重新计算账目为由，再后来就不再回复任何信息，彻底失联。

目前，多名家长已经选择报警，部分家长将通过司法途径寻求解决。

## 卧室上演“风吹灯” 孙先生质疑东河御府房屋质量

**新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 张弓长)** “我花费巨资购买了一套商品房，在一间卧室的墙角处，只要点燃蜡烛，烛火就会被吹得如‘风吹灯’般摇曳不定。”3月13日，呼和浩特市民孙先生向本报反映。

据孙先生介绍，2018年，他花费120多万元在新城区东河御府A区购买了一套商品房，又投入巨资进行了装修。可是入住当年的冬天，孙先生和家人发现小卧室里不仅特别冷，还总感觉西北侧墙角有风吹入，但认真查找后也没有找到明显的漏风点。后来，孙先生在墙角点蜡烛试验，结果烛火总是被吹得摇曳不定。等到了寒冬，这处墙角竟然挂了霜。孙先生说，他已经多次向小区物业和开发商反映此事，可问题一直未能得到妥善处理。

3月14日上午，记者来到东胜御府A区后了解到，该小区由呼和浩特市盈润置业有限责任公司建设。孙先生家在三楼，当记者进入孙先生家时，外面正刮着大风。孙先生关好门窗后，当着记者的面点燃一根蜡烛，把蜡烛放在室内其他地方时，烛火特别稳定。可是，只要把蜡烛放在小卧室西北侧墙角时，烛火就会摇曳起来。当时，记者仔细查看了这个墙角，也没有找到明显的漏风口。而且，记者还注意到，孙先生家并非边户。

孙先生称，几天前，开发商和物业的工作人员来他家查看后，给出的解释为：烛火在此处墙角之所以摇曳不定，是空气对流所致。对此说法，孙先生表示无法接受，他说：“那为啥在这栋高层楼房里只有我家出现这样的空气对流？那么厚的墙体，外面还是干挂大理石，如果不是工程质量有问题，寒冬时屋里为啥还会挂霜呢？难道这也是空气对流所致吗？楼上楼下那么多户人家为啥没有出现这种现象呢？”

离开孙先生家后，记者又来到该小区物业，当记者提出就此事采访相关负责人时，一名女性工作人员声称，相关负责人都外出开会了，并拒绝给记者提供相关负责人电话。记者给这名工作人员留下了联系方式，希望物业相关负责人尽快答复是否接受采访。可是，截至发稿时，记者也没有接到东河御府小区物业方面打来的电话。



## 油品检测

3月15日，内蒙古自治区产品质量检验研究院的工作人员现场提取成品油进行质量检测。当日，该研究院的成品油检测车驶入中国石化内蒙古呼和浩特石油分公司树贵街加能站，开展成品油现场公开检验检测。与此同时，为了让市民学会辨别油品质量，该加能站还开展了“3·15”油品质量辨别科普活动。

摄影/草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲

## 雪中救援

**新报讯(草原全媒·北方新报记者 张巧珍 通讯员 敖曰格勒)** 3月10日，呼伦贝尔地区大幅降温，局地暴雪，平均风力达到7级以上。受恶劣天气影响，呼伦贝尔市多地出现风吹雪，车辆、人员被困情况。

在海拉尔区前往新巴尔虎左旗332国道上，有多台车辆和人员被困在不同路段，消防部门接到报警后迅速前往救援。在第一个救援现场，有两辆车被困在道路一侧雪堆内。根据现场情况，救援人员利用除雪工具，逐一疏通被困车辆，经过近

15分钟处置，被困车辆被成功救出。随后，救援人员又紧急赶往下一处救援地点，此时伴着大风，积雪越来越厚。到达第二个救援地点后，经询问了解，一辆车被困后，过往车辆帮忙时也被困，现场积雪越来越多，后方多辆车也被困无法前行。根据现场情况，救援人员继续利用除雪工具，清除每辆被困车的周边积雪。对被积雪掩埋较厚的车辆，救援人员通过跪地徒手刨雪、车辆拖拽等方式逐一进行救援。经过近1小时40分钟的处置，成功将被困在此处的11辆车救出。